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ANNIVERSARIES

Medicina autohtonă cunoaşte nume tot mai sonore şi mai 
prezente în cardiologie, care atestă multe şi importante reali-
zări în implementarea a tot ce e nou în acest domeniu.  Unul 
dintre aceste somităţi este reputatul cardiolog şi profesor uni-
versitar Liviu Grib, născut la 12 iulie 1961, în satul Mihoreni, 
raionul Herţa, regiunea Cernăuţi, Bucovina, într-o familie de 
slujbaşi inteligenţi – profesori la şcoala din satul natal.

Itinerarul său biografic începe în anii 1968-1976, când ur-
mează şcoala primară din satul natal, Mihoreni.  În anul 1978, 
după absolvirea şcolii medii din satul Horbova, raionul Herţa, 
se înscrie la Facultatea de medicină generală a Institutului de 
Stat de Medicină din Chişinău, pe care o absolveşte cu succes 
în 1984, obţinând Diplomă cu menţiune.

Imediat după absolvirea facultăţii, Liviu Grib începe să 
desfăşoare o bogată şi susţinută activitate profesională, atât în 
domeniul medicinei, cât şi în cel ştiinţific, dar şi pedagogic.  
Astfel, în anii 1984-1985 îşi începe cariera de medic internist 
la Spitalul Orăşenesc şi la Staţia de Urgenţă din Tiraspol.  Apoi, 
în perioada 1985-1988, în baza îndreptării de la Ministerul 
Sănătăţii din RM, în conformitate cu Programul de Stat obli-
gatoriu pentru tinerii specialişti de minim 3 ani, îşi continuă 
activitatea la Spitalul de circumscripţie, secţia terapie, din 
s. Lăpuşna, raionul Hânceşti, în calitate de medic internist.

Din 1988 Liviu Grib îşi continuă activitatea şi în aspect 
ştiinţifico-pedagogic, fiind înscris prin concurs pe post de 
doctorand în cardiologie la catedra de Medicină internă nr. 2 a 
Facultăţii de Perfecţionare a Medicilor (FPM), a Universităţii 
de Stat de Medicină şi Farmacie “Nicolae Testemiţanu” din 
RM, cu baza clinică la Spitalul Clinic Republican (SCR-1), 
secţia Cardiologie şi între 1988-1991 îşi elaborează teza de 
Doctor în ştiinţe medicale, cu cifrurile 14.00.06 – Cardiologie, 
şi 14.00.36 – Imunologie şi alergologie, pe care o susţine cu 
succes la Institutul de Cardiologie din Harkov, Ucraina (28 
mai, 1992).

Astfel, la vârsta de 30 ani, dl Liviu Grib devine doctor în 
ştiinţe medicale.  Acest titlu îi este conferit prin decizia Consi-
liului Ştiinţific Specializat (Preşedinte – academician Liubovi 
T. Malaia) al Institutului de Cardiologie din Harkov, Ucraina, 
şi confirmat ulterior de Comisia Superioară de Atestare a 
Consiliului de Miniştri din Moscova, Federaţia Rusă, în baza 
susţinerii tezei cu tema: “Influenţa efortului psihoemoţional 
asupra sistemelor imun şi simpatico-adrenal la bolnavii cu 
cardiopatie ischemică şi angină pectorală”.

Între anii 1991-1995 îşi continuă activitatea clinică şi pe-
dagogică, în calitate de asistent universitar la catedra Medicina 
internă nr. 5 a Facultăţii Medicină Generală, la baza SCR-1, 
apoi este transferat la Catedra Medicină internă nr. 2 FPM de 
la baza Clinicii Institutului de Cardiologie, la început, în cali-
tate de conferenţiar universitar-interimar, iar din 1997 obţine 
titlul didactic de Conferenţiar universitar (Docent) la Catedra 
de Medicină internă nr. 2 FPM (care din 2003 devine catedra 
Cardiologie), conferit prin decizia Comisiei Superioare de 
Atestare a Republicii Moldova.

Între anii 1993-1998, doctorul Liviu Grib deţine şi funcţia 
de Secretar ştiinţific în cadrul Comisiei Republicane ştiinţi-
fico-metodice de profil «Medicină Internă» a Ministerului 
Sănătăţii din Republica Moldova.  Din 1995 şi până în prezent 
deţine şi funcţia de prodecan al Facultăţii Rezidenţiat şi Secun-
dariat Clinic (FRSC) a USMF, periodic şi cu funcţie de secretar 
responsabil al Comisiei de admitere în rezidenţiat la USMF.

O etapă importantă a activităţii sale au constituit-o cei pes-
te 10 ani de lucru asupra tezei de doctor habilitat (1999-2010) 
cu o perioadă de postdoctorantură la catedra Cardiologie a 
FRSC a USMF “Nicolae Testemiţanu” (2008 – 2010), finalizată 
prin susţinerea cu succes a tezei de doctor habilitat în ştiinţe 
medicale, cu cifrul 14.00.05 – Boli interne.  Acest titlu îi este 
conferit prin decizia Consiliului Ştiinţific Specializat DH 50. 
14.00.05 - 23 din cadrul USMF „Nicolae Testemiţanu” şi con-
firmat de Consiliul Naţional de Acreditare şi Atestare al RM la 
6 octombrie 2010 în baza susţinerii tezei cu tema: „Sindromul 
metabolic: consideraţii etiopatogenetice, clinice, diagnostice 
şi terapeutice” (9 iulie 2010), recunoscută apoi printre cele 
trei teze de excelenţă ale anului respectiv.  Teza de doctor 
habilitat a dlui profesor Liviu Grib a fost apoi înalt apreciată 
prin avizele trimise de savanţii cu renume mondial: profesorii 
Sawa Kostin şi Mihai Todiraş din Germania, profesorii Mircea 
Cinteză şi Grigore Tinica din România, profesorul Eleonora 
Vataman şi academicianul Boris Melnic din R. Moldova, etc.

În calitate de medic specialist cardiolog de categorie 
superioară, în perioada 1991-2010, Liviu Grib activează la 
Clinica Institutului de Cardiologie, secţia a V-a «Cardiopatie 
ischemică», iar din noiembrie 2010 – la SCM nr. 3 ”Sfânta 
Treime”, secţiile cardiologice (cardioterapie, urgenţe cardiace, 
cardiorecuperare), în calitate de şef clinică şi titular de curs 
pentru studenţi la Disciplina Cardiologie a Departamentului 
de Medicină internă (nou format) al USMF “Nicolae Teste-
miţanu”.

Din 2010, este numit Preşedinte al Comisiei de calificare 
universitară (profilul internist) pentru promovarea preten-
denţilor la titluri ştiinţifice şi ştiinţifico-didactice în cadrul 
USMF “Nicolae Testemiţanu”, iar în iunie 2011 - în funcţia 
de Profesor universitar la Disciplina Cardiologie (Clinica 
medicală nr. 3), Departamentul Medicină internă al USMF 
“Nicolae Testemiţanu”.

Pe tot parcursul carierei sale, începând din 1984 şi până în 
prezent, dl Liviu Grib a urmat diverse stagieri şi perfecţionări 
la instituţii profesionale din Republica Moldova, Ucraina, Ro-
mânia şi Federaţia Rusă.  În decursul acestei perioade devine 
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membru al Societăţii Cardiologilor din Republica Moldova 
şi al Societăţii Europene de Cardiologie.

Începând cu anul 1989 şi până în prezent, profesorul uni-
versitar Liviu Grib a elaborat şi publicat un număr impunător 
de lucrări ştiinţifice, printre care o monografie şi aproape o 
sută de articole şi comunicări, apărute în revistele de speci-
alitate sau prezentate la diverse conferinţe, congrese şi alte 
întruniri republicane şi internaţionale.  În toţi aceşti ani de 
muncă profesională şi ştiinţifică, Liviu Grib a participat la 
diverse foruri ştiinţifice naţionale şi internaţionale.

În perioada 2006-2009, printr-o colaborare comună, a fost 
antrenat în realizarea şi implementarea unor ample Proiecte 
ştiinţifice naţionale şi internaţionale (granturi): “Metabolismul 
lipidic şi glucidic la bolnavii cu insulinorezistenţă” (cu Fede-
raţia Rusă, Sankt-Petersburg, 2006-2007); şi: “Mecanismele 
patofiziologice ale insulinorezistenţei şi tulburărilor fluxului 
coronarian la pacienţii cu sindrom metabolic” (cu Belarus, 
Minsk, 2008 - 2009).  Actualmente, îşi mai continuă activitatea 
în astfel de proiecte noi şi studii clinice.

Prin urmare, la cei 50 de ani ai săi, dl Liviu Grib, doctor 
habilitat în medicină, profesor universitar, şef clinică şi titular 
de curs la disciplina Cardiologie, Departamentul de Medicină 
internă, prodecan al Facultăţii Rezidenţiat şi Secundariat 
Clinic a USMF, membru al Societăţii Cardiologilor din 
Republica Moldova şi al Societăţii Europene de Cardiologie 

este un medic iscusit, pedagog cu experienţă şi savant activ, 
generator de idei constructive, prietenos şi colegial, respectuos 
şi responsabil, aşa cum îl cunoaştem cu toţii.

Aflat la vârsta primelor bilanţuri, profesorul Liviu Grib 
este un nume consacrat în cardiologia din Republica Moldova, 
un reper profesional şi moral atât pentru studenţi, rezidenţi, 
doctoranzi, cât şi pentru colegii de breaslă.  Acest statut şi l-a 
dobândit graţie unei vaste şi intense activităţi de medic, la în-
ceputuri - ca şi asistent universitar, apoi conferenţiar, profesor 
universitar şi om de ştiinţă – dimensiuni ce se află într-o con-
tinuă, perfectă sincronizare şi armonie.  Aceste componente 
i-au format arcul existenţial, îl disting şi îl singularizează în 
lumea medicală de la noi ca pe o personalitate inconfundabilă, 
harismatică.  Blazonul său de nobleţe a fost şi rămâne dragos-
tea pentru profesia aleasă, seriozitatea şi punctualitatea, grija 
pentru sănătatea şi fericirea semenilor noştri.

Acum, la ceas aniversar, îi dorim distinsului medic şi pro-
fesor multă sănătate şi noi împliniri profesionale.  Fie ca fluxul 
creator al impresionantei sale activităţi să nu scadă nicicând 
din ritm şi intensitate, iar în anii care vin să trăiască bucuria 
de a-şi vedea duse la bun sfârşit proiectele sale de anvergură.

La mulţi ani sub semnul împlinirilor!
Valeriu Revenco, dr. h., profesor
Şef de catedră Cardiologie
USMF “Nicolae Testemiţanu”


